

暑假以来,衢州已有19名学生被骗

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 叶晓丹

暑假期间,青少年接触手机(网络)的时间大增。诈骗分子也闻风而动,紧盯学生这一群体下手。层出不穷的诈骗套路,简直让人防不胜防。据统计,自6月24日以来,衢州全市在校学生被诈骗案件已发19起。

警惕“网络游戏”类诈骗

6月27日,衢州学生小张(11岁)使用家长手机玩“和平精英”游戏时,添加了一个陌生游戏好友。对方自称是游戏主播,可以赠送绝版武器。小张心动,遂按照对方指示登录了对方提供的QQ账号,并使用此QQ号进行沟通。

在沟通中,对方先后引导小张登录家长微信,告知家长银行账户、验证码

等信息,骗得小张家长银行卡上1.43万元。小张家长看到银行短信提醒,才发现孩子被骗。

警惕“虚假交易”类诈骗

7月6日,衢州学生小杨(13岁)在线下购买卡游徽章后,在网上发帖转售,很快便有人私信联系想要购买,并让小杨下载某APP进行交易。

交易过程中,对方称已将钱付给交易平台,让小杨添加平台“客服”进行收款。小杨将自己的收款码发送给“客服”,“客服”称小杨是未成年人,要求其通过父母手机“垫付押金”才能发货。

在对方诱导下,小杨通过视频电话拍摄其母亲手机,并按对方远程指导操作其母亲手机进行汇款。对方以“退押金”为由,反复要求小杨扫码。直至母亲

手机无线支付后,仍未能退回押金,小杨才意识到被骗,共计损失3.74万元。

警惕“追星骗局”类诈骗

7月5日,衢州学生小贺(9岁)在某APP刷到某明星视频,出于好奇,通过视频中的二维码添加了所谓明星的微信。

后有人联系小贺,自称为该明星的律师,声称小贺添加明星微信后,涉嫌泄露明星隐私,要求小贺接通视频配合调查,并出示了虚假证件,同时威胁说“如不配合,你父母也要承担法律责任”。

小贺看到证件后信以为真,在对方诱导下与其视频通话,并按对方要求,索要母亲手机,展示母亲手机电子支付账户相关信息,并按要求扫描对方提供的微信二维码。直至家人发现其被骗,共计损失5000元。

(上接1版)

“建设公司不配合交付材料,厂房的验收备案手续就办不下来,项目也无法启动。”某模具技术公司一纸诉状递交到法院,同时申请了先予执行。该项目属于该区“扩大有效投资重大项目”之一,也是市级重点工程。宁波高新区法院立即审查予以准许,裁定建设公司交付相关工程资料67项。但由于双方当事人对工程竣工验收报告及会议纪要的内容未达成一致意见,仍然无法顺利完成验收。

为实质性推动事情解决,法院反复与建设局磋商研判。法院建议,既然工程已经竣工,质量客观可评价,竣工验收可以工程质量为主要依据,建设局对此也予以认可。最终,建设局指导委托有资质的相关鉴定机构对工程质量进行鉴定,以鉴定报告替代完成竣工验收及备案相关手续,厂房工程顺利通过验收备案并投入使用。而这种做法也给交付工程资料类案件的执行困局提供了“解题思路”。

每一个案件都是营商环境的试金石。高新区某民营科技公司通过一场诉讼对此有了实感。该公司与其相邻的某国有企业因双方工程项目施工引发纠纷。案件办理过程中,高新区法院法官张碧莹多次实地踏勘,组织双方当事人到现场沟通协商。针对损害原因及损失金额问题,张碧莹在立案后引导原告提出鉴定申请,极大缩短审理周期,同时也避免了被告逾期开业损失进一步扩大。

裁判前,张碧莹积极调研辖区内其他同类型经营主体、走访税务局等了解盈利情况,又结合该案被告的经营规模、区位优势、同业竞争等因素合理认定经营损失。在依法认证、鉴定基础上,充分考量双方过错程度酌定赔偿责任,依法作出判决。

虽然作为原告方的民企败诉,但表示“服判息诉”,并在判决后主动履行判决。“我们公司的投资人是外来企业,本来一直担心会被区别对待,但是我想错了。法官认真调查、依法裁判的态度,我们看在眼里!”该公司主要负责人徐先生说。

“引得进”“留得住”厚植兴才土壤

在宁波高新区,集聚顶尖、特优、领军、拔尖等前四类高层次人才超过300名。劳动关系和谐与否,直接关系到人才是否“引得进”“留得住”,为完善劳动纠纷多元共治格局,高新区法院深挖“案例库+法答网”富矿,会同区人社局、宁波大学法学院等共同搭建起劳动纠纷库网融洽驿站。

“驿站成立后,我们在‘库网’中专门检索了劳动纠纷,最后精选96个案例和3个精选问答汇编成册。”翻开《劳动纠纷裁判案例汇编手册》,劳动合同的订立、履行和变更,关于竞业限制、社会保险待遇的争议纠纷,企业用工各个方面的法律风险在案例的展示下一目了然。“我们希望这本手册能帮助法官和仲裁员参考权威规则统一裁判、调解员援引类案规则实现高效调解、劳动者和企业提高风险意识,让‘库网’融合的综合治理价值在矛盾的前端、中端、末端都能显现。”该手册的主要编写人乐嘉波法官说。

得益于“库网融合”的资源优势,一起涉及新就业形态的劳动纠纷被妥善化解。外卖小哥张某以平台用工合作企业未及时发放工资、加班费,未签订书面劳动合同等为由提起劳动仲裁。仲裁后,张某不服仲裁结果,诉至高新区法院。法院审理认为,公司对张某构成支配性劳动管理,参照人民法院案例库入库案例关于新就业形态劳动关系确认的裁判规则向公司进行风险释明,同时运用法答网中关于未签订劳动合同的裁判规则对张某进行释明,最终促成张某与公司达成调解协议。

栽下梧桐树,引得凤凰来。一座城市的活力与未来,藏于营商环境,更系于人才生态。高新区法院将司法智慧化作服务于国计民生的磅礴伟力,伴随着时代车轮滚滚向前。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

幸亏找邻居帮忙,养老钱保住了

通讯员 祝晶晶
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯“我对门邻居陈奶奶刚刚接到了诈骗电话,她把自己的银行卡信息都告诉对方了!”日前,叶女士报警求助。接警员让叶女士尽快帮忙挂失相关银行卡,同时通知金华市公安局婺城分局城北派出所值班民警赶往现场。

“说要退款,叫我把密码、验证码报过去。”据陈奶奶说,她之前接到一个陌生电话,对方自称是某平台客服,询问

陈奶奶购买的商品是否成功收货。陈奶奶表示自己没有在网上购买过商品,对方称可能是误买,可以帮助退款。

原本想等儿子回家帮忙操作,可对方一直催促,表示会一步一步教授操作,不用找家人帮忙。信以为真的陈奶奶便跟着对方的指示操作起来,可是,因为老人对手机不熟练,搞了半天也没搞好,便找到邻居叶女士帮忙。

看着陈奶奶着急的神色,电话那头还在索要隐私信息,叶女士意识到陈奶奶遭遇了诈骗,赶忙让她关机并报警求助。



陈奶奶的账户被及时止付

民警前来了解情况后,第一时间对陈奶奶的账户进行止付操作。所幸邻居报警及时,老人并无损失,“养老钱保住了”。

领红包就能赚钱? 被提起公诉了

本报首席记者 许梅
通讯员 魏嘉 张一诺

本报讯 吴某本来靠卖游戏点卡为生,一次偶然的的机会,朋友告诉他广州有“大客户”,他便一路南下。在昏暗的茶楼里,吴某认识了小刘(化姓),小刘说自己可以把吴某手上的点卡包圆,但钱要通过QQ群抢红包的形式,一笔一笔拆开给,吴某应允。

吴某随后被拉进6个QQ群,这些群成员都有自己的特殊编号,红包基本上一个200元,等红包发出来,他按照指令领取即可,抢完群就解散。吴某发现,其实根本不需要卖出点卡,他只要按照指令领取红包后把里面的钱转出,就可以赚取3%的好处费。

但好景不长,没几天吴某就发现自己的账号被封了。他去咨询做律师的

朋友,对方提醒他这些资金可能是诈骗所得,但吴某心存侥幸,仍继续注册小号在各个群中活跃。仅五六天时间,吴某利用多个QQ号领取了50余万元红包,获利1万余元。

李某则是在网上看到‘领红包就能赚钱’的广告,加入了这场“红包雨”。他利用家人身份注册了19个QQ号,半年多里领取红包共计54万余元,获利2万余元。

这些雪花一般飞来的红包,均为犯罪分子诈骗所得,大学生小南(化名)就是被害人之一。小南在网上看到客服兼职信息,说是每天完成下单任务就能获得报酬。她在对方提供的QQ收款码、银行账户先后转账1万余元,直到再也无法提现,才意识到被骗。而她被骗走的资金,在吴某、李某所在的红包群内被瓜分殆尽。今年1月,小南报

案。吴某、李某作为诈骗链条末端的犯罪分子很快被抓获到案。

金华市婺城区人民检察院在审查案件时发现,该犯罪团伙通过组建大量QQ群,以“抢红包”为幌子,实际是为电信网络诈骗、赌博等犯罪活动进行资金转移。吴某、李某等人明知资金来源可疑,仍为牟利提供账户协助违法资金转账,导致上游犯罪难以追查,社会危害性极大。近日,吴某、李某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被提起公诉。



“白袍勇士”荣记二等功,奖金悉数捐出

本报记者 陈毅人 通讯员 何晨

本报讯 近日,夜跳钱塘江托举落水者20分钟的“白袍勇士”孙杰获“杭州市见义勇为模范”称号,并被杭州市人民政府荣记二等功。

“昨天晚上跳入钱塘江救了人,今早又起来开学术会议,真是好样的!”5月24日清晨,浙江大学医学院附属第一医院的多个工作群,被几条惊心动魄的救援视频和图片点燃。画面中,该院血液科研究员孙杰纵身跃入水中托举落水者

者,在钱塘江的激流中诠释着医者仁心。

那晚,复兴大桥下第一码头附近,一男子落水。已完成检票正准备与朋友登船游览钱塘江夜景的孙杰,听到动静奔至江堤查看。彼时,堤岸上空无一人,只剩一把散落的伞。江中,一名男子面朝下呈溺水状态。孙杰立即接游船公司员工递来的救生圈扔进江中,但对于岸上人的呼喊和落在身边的救生圈,落水者并无回应。

眼见落水者不断下沉,孙杰不顾危险跳入江中,将救生圈套在落水者身上,

并不断出声安慰。

江堤距离江面约六七米的高度,无法自行上岸,孙杰一边不断踩水,一边全力托住落水者。直到岸上抛下第二个救生圈,孙杰一手拽住救生圈保证自己不下沉,一手托住落水者防止其沉江,在江中坚持了20多分钟。后经群众报警,水警驾船赶来,将两人救至船上,落水者成功脱离危险。

在表彰会现场,孙杰表示,将向杭州市见义勇为基金会悉数捐出医院和政府给予的奖励金,希望鼓励更多人能够见义勇为、在关键时刻挺身而出。